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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0064/03
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Theodorus Bouwman, a nome della commissione per l'occupazione e gli affari sociali
alla Commissione

Oggetto: Revisione intermedia dell'Agenda per la politica sociale

Visti i seguenti documenti: 

– comunicazione della Commissione del 2.6.2003 sulla revisione intermedia dell’Agenda per la 
politica sociale relativa al periodo 2000-2005 (COM (2003)0312 def);

– risoluzioni del Parlamento europeo del 25 ottobre 20001 in merito all’Agenda per la politica 
sociale nonché del 3 settembre 20032, del 4 settembre 20023 e del 7 febbraio 20024 sui tre quadri 
di valutazione sulla relativa attuazione;

e considerando i seguenti punti: 

- il PE ha sempre sottolineato la necessità di attuare tutti gli elementi dell’agenda sociale adottata a 
Nizza, ricorrendo a tutti gli strumenti indicati nell’agenda stessa, compresi nuovi atti legislativi,

- il Parlamento europeo ha chiesto ripetutamente alla Commissione di assumere iniziative anche in 
alcuni ulteriori settori, specificati nelle sue risoluzioni;

- la comunicazione fa riferimento ad alcuni altri studi, al parere di un gruppo di esperti e a 
consultazioni in alcuni settori relativamente ai quali nuove proposte legislative sono necessarie e 
attese da lungo tempo;

1. Come intende la Commissione utilizzare il proprio diritto d’iniziativa per attuare l’Agenda per la 
politica sociale, tenuto conto che essa dovrebbe contribuire alla piena occupazione, alla lotta 
contro il dumping sociale e la discriminazione ed all’aumento della qualità del lavoro in Europa?

2. Come intende la Commissione rafforzare la politica sociale e occupazionale dopo l’allargamento 
dell’UE, attraverso la verifica della corretta attuazione dell’acquis comunitario, ma anche la 
promozione del dialogo sociale, progressi nella strategia europea per l’occupazione e il ricorso al 
metodo aperto di coordinamento nei problemi dell’esclusione sociale e della protezione sociale?
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